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«Виртуальная прогулка в парк к памятнику «Могила Неизвестного Солдата» в г. Москве»
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с. Грачевка, 2015 г.

Слайд 1
Ведущий 1. Сегодня мы с вами прогуляемся в парк к памятнику «Моги́ла Неизве́стного Солда́та», который расположен в столице нашей родины городе Москве. Это место посещают не только 9 мая для возложения цветов. Круглый год сюда приходят туристы, школьники, студенты и все те, чьи отцы и деды погибли в годы Великой Отечественной Войны. 
Слайд 2,3,4
Ведущий 2. Не случайно мемориал расположен в тенистом Александровском парке, где можно отдохнуть и подумать о мужестве и отваге. Для кого-то это место скорби по великим потерям, кому-то мемориал дает урок самоотверженности и храбрости. Но непременно все понимают, глядя на памятник, что дороже всего в этой жизни мир и светлое будущее для нашей страны.
Слайд 5-6
Ведущий 1. Войны не нужны никому, ведь они кровопролитны и ужасны по своей сути. Именно об этом нам безмолвно повествуют все братские могилы неизвестных солдат. Ну а самая знаменитая из них находится в Москве в Александровском парке возле кремлевской стены и называется она - памятник неизвестному солдату. 
Ведущий 2. А кто же он – этот самый неизвестный солдат, похороненный под этим памятником? Это воин красной армии Советских войск, не пленный и не дезертир, достойный сын своей страны. Его имя стерла война, лишившая его жизни. Но память о нем не будет потеряна. И каждый человек, лишившийся на той войне своего сына, брата, мужа или жену, представляет, что это именно его родной воин захоронен в монументе. 3 декабря в России отмечают День памяти Неизвестного Солдата.
Ведущий читает стихотворение под музыку «Журавли»

На фотографии в газете...   

На фотографии в газете

Нечетко изображены 

Бойцы, еще почти что дети, 

Герои мировой войны. 

Они снимались перед боем – 

В обнимку четверо у рва. 

И было небо голубое, 

Была зеленая трава. 

Никто не знает их фамилий, 

О них ни песен нет, ни книг. 

Здесь чей-то сын и чей-то милый, 

И чей-то первый ученик. 

Они легли на поле боя, 

Жить начинавшие едва, 

И было небо голубое, 

Была зеленая трава. 

Забыть тот горький год неблизкий 

Мы никогда бы не смогли, 

По всей России обелиски, 

Как души, рвутся из земли. 

...Они прикрыли жизнь собою, 

Жить начинавшие едва, 

Чтоб было небо голубое, 

Была зеленая трава. 
(Р. Казакова)

(демонстрируется видеоролик 1)
Ведущий 1. Историческая справка. Работы над созданием монумента были начаты в 1966 году, через 21 год после окончания войны. За основу был выбран проект знаменитого архитектора СССР В. А. Климова. Надпись на памятнике  «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» принадлежит перу известного детского писателя Сергея Михалкова. Торжественное открытие памятника состоялось в преддверии Дня Победы в 1967 году. До наших дней монумент дошел, видоизменившись – добавилась композиция со знаменем и каской поверх пьедестала, гранитная стена с высеченными названиями городов-героев. 
Слайд 7
Ведущий 2. Перед созданием мемориала долго думали, кого захоронить в могиле под памятником. Ведь это обязательно должен быть неопознанный воин, погибший в боях за Москву. А в 1966 году, в сорока километрах от города, в Зеленограде, была обнаружена братская могила. В ней выбрали солдата, на котором была хорошо сохранившаяся форма. Специалисты гарантировали, что он не был дезертиром, иначе на нем бы не было ремня. Этот воин не мог быть и пленным, так как в этом месте не было фашистской оккупации. 

Ведущий 1. 2 декабря солдата переложили в гроб, увитый георгиевской лентой. На крышку положили солдатскую каску военного времени. До утра рядом с ним стояли в почетном карауле молодые воины и ветераны войны. Утром 3 декабря по Ленинградскому шоссе в составе траурной процессии гроб повезли в Москву. Перед Александровским садом гроб переложили на артиллерийский лафет. Вся процессия сопровождалась почетным караулом, рядом, под звуки траурного марша, шли ветераны войны и несли развернутые боевые знамена.
(демонстрируется видеоролик 1)

Ведущий 2. В 2009 году началась реконструкция комплекса. На это время Вечный огонь был перенесен на Поклонную гору, а после открытия обновленного памятника в 2010 году его вернули обратно. Во время реставрации мемориалу добавили десятиметровую стелу, увековечившую память о городах воинской славы. С 1997 года рядом с памятником находится Пост № 1. Воины Президентского полка сменяют друг друга каждый час.
(демонстрируется видеоролик 3)

Ведущий 1. Расположен мемориал в Александровском саду под Кремлевской стеной. Каждый приезжающий в Москву человек считает своим долгом посетить памятник Могила Неизвестного Солдата. Фото его можно найти во всех книгах, посвященных Великой Отечественной войне, в газетах и в интернете. Но все равно лучше увидеть его в реальности. 

Слайд 8
Ведущий 2. Композиция изготовлена из блестящего красного гранита и черного лабрадорита. На надгробной плите располагается бронзовая солдатская каска, лежащая на развернутом знамени. В центре квадрата из зеркально отполированного черного камня находится бронзовая звезда. Из нее вырывается Вечный огонь. Справа лежит невысокая стела длиной 10 метров, на которой выбиты названия городов воинской славы. А память о городах героях увековечена на гранитной аллее из малинового кварцита. Этот мемориал известен во всем мире и сейчас является одной из достопримечательностей Москвы. Сюда приходят люди не только в День победы, но просто почтить память павших и отдать дань подвигу защитников Родины.

(демонстрируется видеоролик 4)

Ведущий 2. Проходит время, и мы переводим его в годы, а ушедшие годы - в вечность. И чем дальше от нас уходят годы, то все больше понимаешь подвиг тех, кто был когда-то рядом с тобой. Мы славим настоящих воинов. Говорят, героями не рождаются, героями становятся. Как только приходит беда. Первыми на помощь приходят всегда военные. Для них бой продолжился в мирное время. И они всю свою жизнь несут с честью звание - воина-мужчины.
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