	Это важно знать:

Продавцы «курительных смесей» позиционируют свой товар, как благовония, абсолютно безвредные для организма. Так утверждают продавцы этого товара. Только это глубокое заблуждение. Сегодня доказано, что большинство компонентов этих «курительных миксов» обладают серьезным психотропным эффектом, токсическим действием; употребление которых приводит к наркотической зависимости. 
Все наркотики – ЯДЫ.

Наркотические вещества негативно влияют на многие жизненно важные функции организма. Распространители  наркотиков усыпляют бдительность людей, сообщая им только об удовольствии, получаемом после приема психоактивных веществ. Это не полная правда, так как существуют другие эффекты от наркотиков, которые вредны для человеческого организма, разрушают его, приводя к гибели.

Употребление «курительных смесей» – причина разрушения здоровья.

Практически все курильщики «миксов» жалуются на кашель, осиплость горла. Так же велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости.
Воздействие компонентов дыма «миксов»   на ЦНС зависит от состава смеси. Реакции курильщика могут быть весьма многообразны: это может быть беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, галлюцинации.
	Известны случаи, когда «обкурившиеся» подростки отправлялись на прогулку через окно 8-го этажа; срывали с себя одежду и бегали голышом по морозу; находясь в жутком психозе, сидели на дороге и боялись куда-то пойти (им было страшно просто встать). И это только несколько примеров из многих о последствиях курения «якобы безвредных смесей».  

Главный санитарный врач России убежден, что употребление «курительных смесей», содержащих в своем составе сальвинорин А, листья шалфея предсказателей, семена гавайской розы, цветки и листья голубого лотоса, а также синтетические канабиноиды, может привести человека к тяжелой инвалидности по психическому заболеванию. 
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Так называемые «курительные  смеси», запрещены не только в России, но и в Австрии, Австралии, Финляндии, Германии, Японии, Норвегии, Польше, США и других странах.
	Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. N 63-ФЗ

Глава 25. Преступления против здоровья населения и общественной нравственности

Согласно статьи 228 УК РФ - незаконные приобретение, хранение, перевозка, … без цели сбыта наркотических средств в крупном размере -наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей …, либо лишением свободы на срок до трех лет, а в особо крупном размере, - лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей …

Согласно статье 228.1 УК РФ - Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств - наказываются лишением свободы на срок от четырех до восьми лет, а  те же деяния, совершенные в особо крупном размере - наказываются лишением свободы на срок от восьми до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. N 1186 "О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с оборотом наркотических средств" (вступило в силу 22 января 2010 г).
     «Курительные смеси» внесены в Перечень наркотических средств и психотропных веществ, таким образом, изготовление, распространение и хранение «курительных смесей» в России теперь уголовно наказуемо.


Предсказать, как быстро разовьется зависимость от курительных смесей и насколько разрушительной она будет - практически невозможно. Связано это с тем, что постоянные модификации и создание новых дизайнерских типов наркотиков приводит к тому, что трудно систематизировать, анализировать и описать те эффекты, которые отмечаются у людей, употребляющих смеси.
Случаи психической зависимости - самое частое последствие употребления спайсов и других смесей, однако были документально зафиксированы и случаи физической зависимости.
Учитывая, что действие активных веществ курительных смесей изучено плохо, выработать правильную тактику лечения и реабилитации не представляется возможным, поэтому случаи гибели «любителей» смесей для курения нередки и трагичны.
Со временем разрушается личность, человек утрачивает связь с обществом, пополняя ряды опустившихся наркоманов.

Очень трудно предсказать, с какой скоростью будут протекать эти процессы и как быстро последствия курения спайсов скажутся на физическом, психическом, моральном состоянии.

Связано это с разнообразием активных веществ - достаточно посмотреть в Википедии советующие статьи - используемых в смесях, и с тем, что их воздействие на каннабиноидные рецепторы различаются не только о вещества к веществу, но и даже от дозы к дозе внутри одной партии - из-за не стандартизированных процессов синтеза.

Какими могут быть последствия спайса:

- Отсутствие понимания происходящего. То есть вы можете даже убить человека не осознавая этого. Такой случай не так давно произошел в Белгороде.

- Потеря интересов

- Мания преследования

- Резкое снижение памяти и интеллекта (деградация мозга)

- Инфаркт и инсульт в возрасте 20-30 лет.

- Нередкое явление и смерть от передозировки.

Вы можете курить спайс если хотите быть тупым, больным на голову лохом, который проживет максимум до 30 лет и умрет от инсульта или передозировки.
Лучше остановись это сейчас, потому что все может закончиться плачевно!
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