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(Сценарий Часа памяти с интерактивной игрой «Полевая почта»)

Грачевка, 2015 г., март.
(слайд 1)

 (видео «Письма с войны»)
Ведущий 1:              Письма…Простые солдатские письма… 

Сколько тепла в них, любви, романтизма,

Сколько в них веры в страну и в народ,

Веры в победу, что скоро придет!
(С. Кочурова)

Старая бумага упорно заворачивается по сгибам, продавленным больше шестидесяти лет назад. Выцвели чернила, поблекла типографская краска на почтовых открытках. Письма с фронта до сих пор бережно хранят во многих семьях. У каждого треугольника своя история: счастливая или печальная. Бывало и так, что иногда весточка с фронта о том, что родной человек жив, здоров, приходила после страшного казенного конверта. А матери и жены верили: похоронка пришла по ошибке. И ждали – годами, десятилетиями.

Письма с фронтов Великой Отечественной войны – документы огромной силы. В пропахших порохом строках – дыхание войны, грубость суровых окопных будней, нежность солдатского сердца, вера в Победу…
(слайд 2)
Ведущий 2: Важное значение в годы войны придавалось художественному оформлению связывающей фронт и тыл почтовой корреспонденции – конвертов, открыток, бумаги. Это своеобразная художественная летопись времен военного лихолетья, обращение к героическому прошлому наших предков, призыв к беспощадной борьбе с захватчиками. С началом военных действий миллионы людей оказались в действующей армии. Шла массовая эвакуация из прифронтовой полосы. Многие люди поменяли адреса, место жительства. Война разлучила тысячи семей. Вся надежда была на почту, которая помогала найти близких – в тылу и на фронте. Ежедневно уходили на фронт тысячи писем, открыток, газет и журналов. Не меньше шло писем с фронта – в разные города, поселки и села, туда, где были оставлены родные люди. Многие письма бойцов написаны бесхитростным языком, в основном о том, что их волновало. Только вот читать эти строки сложно – комок застревает в горле, а на глаза наворачиваются слезы.
(слайд 3)

Ведущий 1: Из сочинения школьницы 21 века: «…Я никогда не читаю чужих писем. Письма… – это что-то очень личное, чужому – не понятное, своему – бесконечно дорогое и близкое. В письме обнажается сама душа перед тем, кому оно адресовано. Что сейчас со мной происходит? Я читаю эти старые чужие письма, перечитываю, вчитываюсь по несколько раз … в тишине. Может моя совесть заснула? Или проснулось чуждое мне любопытство? Прошлой ночью за разбором этих писем я сделала открытие: это – не чужие письма, они мои, мне и адресованы, нам адресованы, всем живущим… Пронзительное содержание, рвущее сердце на части: горячая вера в то, чему не суждено сбыться, надежда на то, что невозможно воплотить. После такого письма я как будто родниковой водой умывалась, чистой, бодрящей… И понимаю: это то, что не может нас уничтожить, а только ранит, делает нас сильнее…».
Елгина Анастасия, г. Новосибирск.
(слайд 4 сын пишет маме)

Ведущий 1: Не было на фронте человека, который бы не скучал по родному дому. Неслучайно почти все письма начинаются с обращения к родным и близким: «милая мама», «мои родные», «дорогие мои дети», «любимая Маша» и т.д. Поскольку письма писали прямо с поля боя, «с переднего края», фронтовики по мере того, как шла война, все чаще указывали места, где шел бой. Обычно всего одной строкой: «пишу из Пруссии», «отстояли Одер», «привет из Беларуси».
Например, такое письмо написал сын маме.

 (видео «Письмо 1»)
(слайд 5 солдат пишет письмо)
Ведущий 2: Во все времена, всем людям приятно и даже жизненно необходимо получать весточки от родных и близких людей. Особенно это было важно во времена войны. Для солдата такое письмо – не просто поддержание связи с родными. Оно словно кусочек родного дома, с запахом Родины и ароматом маленького ничем незаменимого счастья. Невозможно представить без мурашек по коже, как ждали маленькие треугольнички жёны и матери солдат. Увы, не всегда такая весточка, приносила хорошие новости. Но и тогда, письма хранили у сердца, лаская их дрожащей рукой и, смахивая слезинку, так и норовившую размазать строчки...
 (видео песня  «Письмо отца» в исполнении Е. Мартынова)

(слайд 6 девушки пишут письма)
Ведущий 1: Особая тема – женщины на войне. Особая потому, что само сочетание слов женщина и война – сочетание противоестественное. Люди воевали всегда, но затевали войны и воевали всегда в основном мужчины. Удел женщин – провожать своих мужей, братьев, сыновей на бой и ждать их возвращения. И если женщина бралась за оружие, значит, возникала угроза уничтожения самой жизни. И шла она в бой не для того, что бы одержать победу над противником, а что бы сохранить свою жизнь. Трудно представить себе психологический надлом в их сознании, когда они видели, как на их глазах гибнет то, ради чего они были созданы самой природой.

(слайд 7)
Ведущий 2: (зачитывает письмо подпольщицы Нины Попцовой из гестаповского застенка Пятигорска)

«Прощай, мамочка! Я погибаю... Не плачь обо мне. Я погибаю одна, но за меня погибнет много врагов.

Мама! Придет каша родная Красная Армия, передай ей, что я погибла за Родину.

Пусть отомстят за меня и за наши мучения.

Мама, милая! Еще раз прощай... ведь больше мы с тобой не увидимся. Я погибаю...

А как хочется жить! Ведь я молодая, мне всего 20 лет, а смерть глядит в глаза...

Как мне хотелось работать, служить для Родины!..

Но эти варвары, убийцы... Они отнимают у нас кашу молодую жизнь. Я сейчас нахожусь в смертной камере, жду с минуты на минуту смерти. Они кричат нам: «Выходите», идут к нашей камере, это... Ой, мама! Прощай! Целую всю семью последний раз, с последним приветом и поцелуем...

Нина Попцова. 6 января 1943 г. 
(видео «Письмо 2»)
(слайд 8)
Ведущий 1:  Как правило, в письмах бойцов встречаются короткие повествования о войне. Отправляли родным и стихи, фотографии, вырезки из газет-листовок. Есть стихотворения-письма, которые сочинили поэты, воевавшие на фронтах Великой Отечественной. Как много они значили для тех, кто был на передовой, и для тех, кто  трудился ради победы в тылу. Одна из самых лирических песен военных лет, «В землянке», «родилась» совершенно случайно. Текстом песни стало написанное в ноябре 1941 года стихотворение поэта и журналиста Алексея Суркова, которое он посвятил жене Софье Антоновне и написал в письме. В феврале 1942 года теплые и глубоко личные строки Суркова настолько вдохновили композитора Константина Листова, что тот написал для них музыку. Он же стал первым исполнителем этой песни. 25 марта 1942 года песня «В землянке» была опубликована в «Комсомольской правде». К тому времени ее любили и пели и бойцы, и те, кто их ждал.
(слайд 9)
(видео песня на стихотворение А. Суркова «В землянке»)
Ведущий 2: В 1943 году, во время работы над знаменитым кинофильмом «Два бойца» у режиссера Леонида Лукова не получалось снять эпизод написания солдатом письма. Расстроенному из-за множества безуспешных попыток режиссеру неожиданно пришла мысль, что украшением сцены могла бы стать песня, передающая чувства бойца в момент написания письма родным. Не теряя ни минуты, Леонид Луков поспешил к композитору Никите Богословскому. Поддержав идею Лукова, Никита Владимирович уже через 40 минут предложил другу мелодию. После этого оба приехали к поэту Владимиру Агатову, который, в свою очередь, за пару-тройку часов написал легендарное стихотворение. Так, на музыку Никиты Богословского и слова Владимирам Агатова, благодаря идее Леонида Лукова, была создана любимая и поныне песня «Темная ночь». Спетая исполнителем роли главного героя Марком Бернесом, «Темная ночь» навсегда осталась в памяти советского народа. Кстати, после записи песни, сцена написания письма в землянке была удачно снята с первого дубля. Но и на этом история создания песни не заканчивается. Первая матрица пластинки пострадала от… слез работницы завода, которая не смогла сдержать чувств при прослушивании песни в исполнении Ивана Козловского. Так что в свет «Темная ночь» вышла только со второй матрицы. Вот она, невероятная сила солдатского письма!..
(слайд 10)
(видео песня на стихотворение В. Агатова «Темная ночь»)
Ведущий 1: Но самым популярным всё же было стихотворение К. Симонова «Жди меня», посвящённое любимой женщине поэта – Валентине Серовой. Судьба этого произведения складывалась счастливо. Написанное в 1941 году, уже в феврале 1942 года, когда под ударами советских войск гитлеровцы откатились от Москвы, «Правда» опубликовала это стихотворение, завоевавшее вскоре сердца читателей. Солдаты вырезали его из газет, переписывали, сидя в окопах, заучивали наизусть и посылали в письмах женам и невестам. Его находили в нагрудных карманах раненых и убитых.… Предлагаю послушать его и ответить на вопрос: «В чем сила этого стихотворения?»
(слайд 11)
(видео песня на стихотворение К. Симонова «Жди меня»)
Ведущий 2: Стихотворение звучит как заклинание, как молитва. Такое ощущение создается настойчивым повторением  слов «жди меня», «жди». Автор уверен, что именно от этой способности женщины зависит в конечном итоге жизнь и победа.

Это знаменитое стихотворение К. Симонова легло в основу художественного фильма с таким же названием («Жди меня», сценарий К. Симонова, 1943 г.). Это лирическая, очень трогательная история о мужестве и патриотизме, настоящей, верной дружбе и глубокой, большой любви, верности и вере. В нелегкое военное время поддержка родных и близких, вера в то, что сражаешься и трудишься во имя и ради тех, кто любит, ждет и непременно дождется, очень важна. Всего лишь одна строка в записке от мужа «Жди. Вернусь», а как много она значила для главной героини Лизы. Ей скажут о смерти Николая, но она  не  поверит. И каждый день Лиза будет ждать мужа, уверенная в том, что они непременно увидятся. А неожиданное письмо от жены, полученное Николаем, утвердило его веру в победу и встречу. 

(слайд 12)

(видео песня в исполнении Владимира Высоцкого «Письмо перед боем»)
(слайд 13)
Интерактивная игра «Полевая почта»
Ведущий 1: Сегодня вы познакомились с фронтовыми письмами. 
– Сохранились ли в Вашей семье письма с фронта?

– Чьи это письма? Кто из вас их читал?

– Что необычного в солдатском письме?

– Почему оно короткое?
– Как вы думаете, каково значение писем военных лет?

(Фронтовые письма – это частичка нашей истории. В них сама жизнь. В письмах с фронта переданы чувства, понятные и близкие каждому, в них звучат темы мужества, патриотизма, верности.)

Предлагаем вам потренироваться в написании фронтового письма-треугольника. Почему письмо-треугольник? Как вы думаете? (ответы)
В военные годы было трудно с конвертами. А письмо-треугольник – это и письмо, и конверт в одном. Наклейки тогда были не нужны, адрес писался на лицевой стороне треугольника. А запечатывание письма и вовсе было бы пустой тратой времени, ибо каждая строчка проходила жесткую цензуру.
(слайд 14)
Ведущий 2: Но большинство из солдатских писем это тетрадный листок, свёрнутый в треугольничек с любовью, надеждой и аккуратностью. Про такие солдатские треугольники писал поэт Б. Лихарёв:

Написал я то, что надо,

А увижусь – доскажу.

А теперь письмо солдата

Треугольником сложу.

Угол первый – самый главный.

Этот угол я загну,

Чтоб с победою и славой

Мы окончили войну.

Я сложу края второго.

Вот и вышел уголок,

Чтоб вернуться мне здоровым

На отеческий порог.

Ну а третий, ну а третий

В честь твою сложу скорей,

Чтоб тебя, как прежде встретить

И назвать тебя своей.

Так лети с приветом жарким

На заветное крыльцо,

Треугольное, без марки

Фронтовое письмецо.

(слайд 15)
Ведущий 1: Как сложить письмо-треугольник?
В те времена складывать такое письмо умели даже дети. Для треугольника нужен обычный тетрадный листок или прямоугольный лист бумаги. Загибаем лист бумаги справа налево, потом слева направо, формируя фигуру похожую на домик. Теперь нижнюю часть бумаги, что под «крышей» домика вставить как клапан внутрь треугольника. Письма писали на листочках из обычной тетрадки, чаще всего карандашом, потому что ни чернил, ни ручки в окопах не было. Были раньше такие карандаши, называли их химические, очень похожие на простые карандаши, но если кончик грифеля химического карандаша намочить, то он начинал писать, как чернила. Не было в окопах ни стола, ни стула, ни настольной лампы. Приходилось солдатам писать письма на коленках, на пеньке, под свет лучины или луны. Готовое к отправке письмо не заклеивалось; почтовая марка была не нужна, адрес писался на наружной стороне листа.
(слайд 16)
Ведущий 2: Любому солдату было бы приятно получить такое письмо, сложенное в треугольник.
Любому ветерану будет приятно получить благодарность, поздравление, сложенное в треугольник. Как вы считаете? 
Накануне 70-й годовщины Великой Победы я предлагаю вам написать письмо. Это может быть:

- письмо с фронта;
- письмо на фронт солдату Великой Отечественной войны от жителя XXI века;
- письмо-благодарность ветерану Великой Отечественной войны;

- письмо-размышление «Сегодняшнее поколение о войне и мире».
(Можно предложить и другие варианты.

– Представьте, что вы оказались на передовой. Идёт бой у стен рейхстага. Сегодня 7 мая 1945 года. Вам надо написать письмо с фронта своим родным и близким: маме, сестре, бабушке.
– Родные уже ждут, когда вы вернётесь домой, но бои всё идут и идут. Вы давно не писали маме, она о вас беспокоится. 

– Может, вы были ранены и не могли написать, может, вы выполняли ответственное задание или были в окружении, а сейчас вы нашли минутку перед последним боем написать родным. Кто знает, останетесь ли вы живыми в этом жестоком бою. Ваша задача - составить текст письма с фронта.)
Ведущий 1: Писать письмо будем простым карандашом на листочке из старой тетрадки (дети действительно получают листочки из старой-старой тетрадки, жёлтого цвета!). 
И эти треугольники-птицы, оригами войны, продлят нашу память о тех далёких событиях…

(пока участники игры пишут письма, демонстрируются видеоролики о военных письмах)
 (слайд 17,18)
Ведущий 2: Закончилась Великая Отечественная война в мае 1945 года. 9 мая – считается великим праздником. Если вспомнить всех погибших и каждому из них посвятить минуту молчания, тогда население всей Земли будет молчать ТРИДЦАТЬ ЛЕТ!!!

Погибшие солдаты… Они не уйдут в небытие… Они останутся навсегда в нашей памяти…
Мы скоро вернемся. Я знаю. Я верю.
И время такое придет:
Останутся грусть и разлука за дверью,
А в дом только радость войдет.
И как-нибудь вечером вместе с тобою,
К плечу прижимаясь плечом,
Мы сядем и письма, как летопись боя,
Как хронику чувств, перечтем...
(слайд 19)

(видео песня в исполнении Александра Олешко и Вари Стрижак  «Письма войны»)
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4. Идет война народная...: Стихи о Великой Отечественной войне / худож. Чупрыгин Б., Страхов Б.; ред. Гринцева О.Б.. – М.: Детская литература, 2013. – 332 с.
5. Из сочинения школьницы 21 века Елгиной Анастасии: [электронный ресурс]: режим доступа: http://www.sibmemorial.ru/node/32.
6. Как написать фронтовое письмо-треугольник: [электронный ресурс]: режим доступа: По материалам сайта: http://facts-and-joy.ru/kak-napisat-frontovoe-pismo-treugolnik/#ixzz3RQbRYQmB.
7. Песни, опаленные войной. Страницы песенной летописи Великой Отечественной / сост. Юрий Бирюков. – М.: Изд-во Русский импульс, 352 с.
Составитель: Моргунова И.Е., 

ведущий методист ГМЦРБ.
«Храните солдатские письма – тревожную память людской доброты…»








